

LA VOZ

DIARIO GRAFICO DE INFORMACION



CORRERAS DE CORDOBA.—UN ASPECTO DE LA CLÁSICA Y BELLISIMA PLAZA DE LA CONSTITUCIÓN, GENERALMENTE LLAMADA LA CORRERA

Liquidación

de todas las existencias a precio de costo por traslado a la calle Claudio Marcelo, los cal de la barbería

Relojería Royal.—Afonso XIII 36.

El teléfono de LA VOZ
es el 2436

Enormes Rebajas Por todo el mes de Septiembre

Precisando local para dar entrada a las grandes remesas que recibimos nos vemos forzados a LIQUIDAR de cualquier manera infinidad de artículos de verano y entretenimiento. Cuando anunciamos REBAJAS, LAS HACEMOS DE VERDAD. Nunca defraudamos al público que nos visita.

Ahora hacemos una sensación al rebaja de precios. Visítenos
Almacenes Hierro Aragón

LIBRERIA 9 y 11

PLAZA DE TOROS.--Ideal Cinema

Función para MAÑANA domingo, 7 de septiembre de 1930. Cinematógrafo. A las diez y media de la noche. Estreno: MAGACINE METRO GOLWYN NUMERO 40. Estreno: Episodio primero, en dos partes, de la interesante serie Universal en diez episodios, EL RASTRO DEL TIBRE. ¡Acontecimiento extraordinario! Grandioso reestreno METRO GOLWYN MAYER: LA DAMA MISTERIOSA, en siete partes, por la famosísima actriz GRETA GARBO y el actor CONRAD NAGEL.

Sillas, una peseta. Medias entradas para niños, 0'50. General, 0'10.

El lunes, estreno METRO GOLWYN: EL ULTIMO ASALTO, por el coronel TIM MC. GOY y la actriz DOROTHY SEBASTIAN.

El martes: EL SIGNO DEL ZORRO, por DOUGLAS FAIRBANKS.

Parque Recreativo.-Teatro de Verano

EMPRESA A. CABRERA
Teléfono 17-50
BREVE TEMPORADA CINEMATOGRAFICA

Hoy sábado 6 de septiembre de 1930. A las diez y media de la noche. Estreno de la graciosísima película en dos partes, ZUECOS Y MOLINOS. Segundo. La grandiosa película en seis partes, LA GITANA BLANCA. Magistral interpretación de RAQUEL MELLER.

Sillas, una peseta. Gradas, 0'30.

Mañana: A las siete de la tarde cuatro GRANDES COMBATES DE BOXEO, cuatro. Vea programas. A las diez y media ESTRENO de la colosal película española según la obra de Arniches, EL BANDIDO DE SIERRA. Intérpretes JOSEFINA DIAZ-ARTIGAS, MERCEDES PRENDES, SANTIAGO ARTIGAS y MODESTO RIVAS. El lunes, ALM ADE DIOS.

SALON SAN LORENZO

Compañía de zarzuelas y revistas, Bejarano.
EMPRESA CABRERA

COMPANIA DE ZARZUELAS y REVISTAS BEJARANO. Hoy sábado a las diez y media, EL USAR DE LA GUARDIA Y LOS GRANUJAS.

Sillas, 1'25. Gradas, 0'30.

LOS MEJORES TRAJES PARA CABALLERO

Y LOS PRECIOS
MAS BARATOS

EN LAS PAÑERIAS INGLESAS

(Frente al Ayuntamiento)

Artículos garantizados y de
gran duración

SIEMPRE NOVEDADES

COLOCACION

Persona competente para administrador, encargado de despacho o almacén; capacitado para llevar la correspondencia en escritorio, o cargos análogos, desea colocarse.

El peticionario es casado, sin hijos. Edad, 45 años. Referencias inmejorables. Informarán en la Administración de este periódico.

Anuncios económicos clasificados

Los anuncios de esta Sección satisfarán, de una a cinco líneas, 50 céntimos por día; cada línea que exceda de las cinco primeras, 15 céntimos. Mínimo, dos inserciones. Por cada inserción se abonará también 15 céntimos, por el impuesto del Timbre.

Para nuestros suscriptores que estén al corriente en sus pagos será gratuita la inserción de un anuncio de éstos que no exceda de cinco líneas, sin opción a solicitar la publicación de otro gratuito hasta transcurridos 30 días del anterior.

Arrendamientos

SE ARRIENDA un hotelito, «Villa-Herrera», en El Brillante, precio módico.—Darán razón en esta Administración.

SE ARRIENDA desde el 1.º de Octubre en la calle Tejón y Marín 19, próximo a la Puerta de Hierro, piso principal antiguo, amplio y muy ventilado, en 160 pesetas mensuales. Horas de verlo de cuatro a seis. Informes principal izquierda.

ARRENDAMIENTO.—Se hace desde el día de un piso principal exterior y otro interior propios para oficina o vivienda con amplias habitaciones en la calle Barroso número 10.—Horas de verlo de 9 de la mañana a 7 de la tarde.—Para tratar en la Plaza de Pineda número 2.

SE ARRIENDA la casa número 40 de la calle San Fernando. Para verla de tres a cinco, y tratar Ocaña número 6.

SE ARRIENDAN dos amplios pisos bajo y principal, en la calle Fernández de Córdoba. Se vende un solar frente a la Estación Central. Razón Gondomar número 12, tercero.

SE ARRIENDAN montes para cabras a siete kilómetros de la capital.—Para precio y condiciones, Mayor de Santa Marina número 22.

SE CEDE habitación o se admite huésped en familia. Darán razón Osario 25, principal derecha.

Compras y ventas

SE VENDE cama de matrimonio, mesa de noche, mesa despacho, sillas, sillón, mecedoras rejilla, armario, costurero, zafra aceite trece arrobas, quesera, artesa con pié de hierro para lavar, dos palmeras, dos pinos y otras macetas, canasta y dos escaleras de mano, somier con patas, cuna y reclinatorio. Razón, calle Fray Diego de Cádiz letra M. (Stadium).

COMPRO un carro en buen uso. Blanco Belmonte 4 y 6.

VENTA de arboleda.—Se hace para cortar en el presente mes del señalo de álamo y almosos, realizados en la finca Alameda del Obispo.—Para tratar en esta Administración.

Pérdida

PERDIDA de una perra galga café con leche claro, corbata cabos y punta de rabo blancos. Atiende por «Marquesa». Se gratificará a quien la entregue en el Cuartel de Sagunto.

Traspasos

SE TRASPASA fonda acreditada, en sitio céntrico, por traslado de su dueño. Informarán en esta Administración.

Varios

MIGUEL Hidalgo Solís.—Fábrica de cepillería y artículos de cerda. Escobillas para blanquear de todas clases y precios. Brochas para barba, desde lo más sencillo a lo más selecto, con auténtico pelo de tejos. Especialidad en brochas para barberías. Se construyen toda clase de cepillos y brochas para usos industriales y domésticos. Precios especiales para mayoristas. Carretera del Brillante, local de La Constancia.

SE FABRICAN sacos de yute de todos los tamaños. Venta al por mayor y menor. Avenida Obispo Pérez Muñoz sin n.º.

BARBEROS Y PARTICULARES.—Se hace almoneda de los muebles y enseres existentes en la Barbería de la calle Claudio Marcelo.—Para tratar Alfonso XIII 36, establecimiento.

Informaciones de anoche

La cuestión de trigos

Una importante circular de Economía

En el Gobierno civil se ha facilitado a la prensa la siguiente circular de Economía:

“El Excmo. Sr. Ministro de Economía Nacional, con fecha de ayer me comunica la Real orden siguiente:

“Excmo. Sr. Visto el informe emitido con motivo de la visita de inspección efectuada en esa provincia, relacionada con el comercio de los trigos, y sin perjuicio de otras determinaciones que puedan ser adoptadas con carácter general: S. M. el Rey (q. Dios g.) se ha servido: Primero. Confirmar en todas sus partes la intervención decretada en esa provincia por la inspección nombrada por Real orden de 26 de agosto próximo pasado, de los trigos existentes en las fábricas de harinas, en calidad de depósito o en cualquier otro que no sea el de la adquisición en firme; declarando, asimismo, confirmadas las instrucciones dictadas por la referida inspección, para asegurar el cumplimiento de tal intervención, y que ya habrán sido publicadas en el “Boletín Oficial” de esa provincia. Segundo. Que se obligue a los fabricantes de harinas a que, en sitio visible de sus fábricas respectivas, se coloquen carteles anunciadores permanentes, en los que

se señalen los días en que hayan de efectuarse compras de trigos, expresando los precios de adquisición. Tercero. Que por ese Gobierno civil, por las Alcaldías respectivas y, por cuantos funcionarios hayan de intervenir en el asunto, se ejerza la más estrecha vigilancia para el cumplimiento de las disposiciones referentes a la tasa mínima de los trigos y el de la presente Real orden, denunciando cuantas infracciones se intenten cometer y aplicando, en su caso, con toda energía las sanciones a que hubiere lugar. Cuarto. Que por la Sección provincial de Economía de ese Gobierno civil se proceda, sin levantar mano, a la tramitación de los expedientes, ordenada por la inspección de referencia; para imponer las sanciones que puedan corresponder en su caso. De Real orden lo digo a V. E. para su conocimiento y cumplimiento.

Lo que se publica en este periódico oficial como confirmación de la circular de este Gobierno número 2.945 de 31 del anterior, publicada en el B. O. de primero del corriente, y para conocimiento de los interesados y su más exacto cumplimiento.

Córdoba, 5 de septiembre de 1930.—El gobernador civil, Graciano Atienza.”

LA VOZ en Bélmez

Feria en El Hoyo

Durante los días 1, 2 y 3 del actual, se han celebrado en la aldea de El Hoyo, anejo de esta población, sus tradicionales festejos.

Entre el número reducido de espectáculos que este año ha habido por virtud ahorrativa de su alcalde pedáneo, es digna de mención una carrera de cintas a caballo, en la que el mozo Gabriel Caballero, tras de una caída peligrosa, fué clasificado en primer lugar.

Grandes bailes, esto sí, y veledas amenizadas por nuestra gran banda municipal, que por momentos prospera en repertorio, han sido los exclusivos espectáculos de que han gozado nuestros simpáticos convecinos aldeanos en su feria de hogano.

Del ambiente

Nótase ya en Bélmez el movimiento precursor que antecede a las grandes solemnidades y festejos: instalaciones, limpiezas extraordinarias, febril visiteo a los comercios, vivaqueo de grupos de chicos con su interjección en los comentarios... Todo característico de la proximidad de nuestro ciclo de fiestas.

Corresponsal.

Grupo Escolar López Dieguez de Córdoba

La asistencia a clase

Los Profesores de este Grupo escolar ruegan a los padres o tutores de los niños que hayan de concurrir a estas clases se presenten puntualmente a ellas el día 16 a las ocho de la mañana, pues, dado el número tan crecido de los solicitantes y el número limitado que tiene cada grado, ha de haber, con el sentir de los profesores, no poder admitir a todos, y con el fin de que no haya reclamaciones ni molestias se advierte, tendrán entrada los primeros que se presenten y tengan los seis años cumplidos, llevando, si ya no la tienen presentada la papeleta que facilita el Excelentísimo Ayuntamiento que deben adquirirla con anticipación y de los presentados en este momento tendrán preferencia los alumnos del curso anterior, y de los de nuevo ingreso, los de mayor edad.

Se hace constar, como aviso, que el año pasado al cuarto de hora de abrirse estaban cubiertas todas las vacantes, quedando como aspirantes centenares de niños.

Los alumnos antiguos que no se presenten a su hora quedarán igualmente como aspirantes.

Gobierno civil

Traslado de presos

Por la Dirección general de Prisiones se han ordenado los siguientes traslados de presos:

De Pozoblanco a Córdoba, Pablo Gómez Rodríguez; de Córdoba a Ocaña, Florencio Romero Fernández; y de Córdoba a Cartagena, Andrés Mérida Ruiz.

Visitas

Han visitado al gobernador civil de la provincia señor Atienza en su despacho oficial, los señores siguientes:

Don Juan Gallago Piñuelo, el alcalde de Fuente Palmera, don José Vargas, el alcalde de Villaviciosa, don Miguel de Cañas Vallejo, don Antonio de la Rosa, Director de LA VOZ; don Luis Gallano, don Manuel Blanco Cantarero, Director de la Normal, el alcalde y el secretario del Ayuntamiento de Peñarroya, una comisión de estudiantes de la Escuela Industrial, don Rafael Romero de Torres Pellicer, don José Riobóo Susbielas, don Eduardo Baro Castillo y el alcalde de Montilla.

De sociedad

Saludamos en ésta al alcalde de Montilla don Manuel Herrador Pedraza.

Regresó de Málaga doña Antonia Chacón, viuda de Quesada, acompañada de su bellísima hija Maruja.

Doña Aurelia de Castro, viuda de Lacalle ha marchado a Sanlúcar de Barrameda.

UN NIÑO ES ARROLLADO POR UN AUTO

Resulta con lesiones de cierta importancia

En la carretera de Trassierra ocurrió esta mañana un sensible suceso en el que ha resultado con lesiones de cierta consideración un muchacho de corta edad.

El niño Pedro Fernández, de cinco años de edad se hallaba jugando cerca de su casa, cuando cruzó por la carretera un automóvil, que le alcanzó causándole lesiones.

Fuó trasladado el niño a la Clínica de la calle de Góngora, donde los facultativos de guardia le apreciaron una herida contusa en la garganta del pie derecho, contusión y erosiones en el pie izquierdo, heridas contusas en el labio inferior y boca y herida contusa con hematoma en la región frontal, lesiones calificadas de pronóstico reservado.

Después de asistido convenientemente, pasó a su domicilio y del hecho se dió la oportuna cuenta al juzgado.

Un acontecimiento será la nocturna del próximo sábado. Ninguna corrida ha tenido la expectación de ésta, en la que en competencia, estoquearán SEIS novillos unos muchachos valientes, recomendados por inteligentes aficionados de la localidad.

DE TORREMOLINOS

La Colonia Escolar de Córdoba

El concejal don José Luque Casares que en representación del Excmo. Ayuntamiento ha estado en Málaga con motivo de la estancia de la Colonia Escolar de Córdoba en el Sanatorio Nacional Marítimo de Torremolinos, informó ayer detenidamente al alcalde acerca de la permanencia y regreso de aquella expedición, constituida por cincuenta niñas.

El resultado obtenido ha sido verdaderamente admirable: las escolares han ganado en peso y muchas de ellas han aumentado en talla; a más, han recibido lecciones de canto y gimnasia y en todo se las ha atendido en el Sanatorio, donde han disfrutado de excelente y abundantísima alimentación. Han efectuado frecuentes excursiones al pueblo de Torremolinos y otros lugares.

El domingo anterior, las visitaron en el Sanatorio el concejal don Luis Almeida, el Director de "El Cronista" don Antonio León Donaire, el administrador de aquella institución don Julio Fernández Ramudo, el inspector de Escuelas Municipales don Juan Viller, el profesor de gimnasia don Adolfo de la Torre y otros señores, quienes obsequiaron con dulces a las niñas cordobesas.

También han visitado con frecuencia a éstas la regente de la Escuela Graduada de Málaga doña Concepción Heredia y Ruiz de Castañeda y su esposo el ingeniero don Eladio Garesse, quienes las obsequiaron, asimismo espléndidamente, el último día de la estancia de aquellas en Málaga.

Proyectábase para este día, por la mañana, llevarlas a Málaga para que conocieran la Catedral, donde había de recibir las el señor obispo, el puerto y otros lugares, pero a causa de haber sufrido un pinchazo uno de los autobuses faltó tiempo para realizar aquella interesante iniciativa.

En la estación despidieron a la Colonia Escolar el secretario de la Junta local de Primera Enseñanza don Antonio Donaire en representación del Ayuntamiento, la regente de la Graduada doña Concepción Heredia y Ruiz de Castañeda, el ingeniero don Eladio Garesse, el vocal del Patronato de Torremolinos, Marqués de Guirior, una representación de la Sociedad Excursionista, que obsequió a las niñas de Córdoba con paquetes de caramelos y otras muchas personas.

El señor Luque Casares dió a todos las gracias por las atenciones que habían prodigado a la Colonia Escolar. Asimismo dió las gracias al Jefe de Estación rogándole que las hiciera extensiva al Director de la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces, por haber proporcionado vagones especiales.

La despedida fué cariñosísima expresando todos su afecto con entusiásticos vivas a Málaga y Córdoba.

Los novillos que el sábado por la noche se estoquearán en la Plaza de Toros son de magnífica presentación y escogidos entre los de mejor nota. Así los debutantes podrán probar si de verdad tienen valor y arte.

DE CASTRO DEL RIO

Algo más sobre los manejos caciquiles

De nuestro anterior artículo hemos de rectificar que en donde digimos Juzgado Municipal, queríamos decir Junta Municipal del Censo electoral. Lo demás lo sostenemos en la seguridad de que no se nos puede contradecir. Ahora bien, todo lo referido en nuestro suelto anterior, ocurrió en el primer plazo de la exposición de la lista para las reclamaciones, y en este segundo la cosa ha variado y nos consta saber que todo ha obedecido al temor de que se diese a la publicidad.

En este pueblo ha vuelto por desgracia la política de los viejos moldes encarnada y personificada en el señor Fernández Jiménez.

Por razones que según alegan, con las modernísimas economías, se suspende la actuación de la Banda Municipal de Música, dándose un caso de gran injusticia, pues con ello se destituye de su cargo al competentísimo director de la misma don Sebastián Zamorano La Rocha, planteándole a este señor, como es natural, una difícil situación económica y quitándole sus derechos ya que ganó esta plaza en una reñidísima oposición que la presidió un tribunal apto y competente.

Otra de las ilegalidades, ha sido el procedimiento llevado a efecto en las tarifas del arbitrio sobre las carnes frescas y saladas en el arrendamiento. No cabe mayor atropello contra los derechos y los intereses ciudadanos, como el de cobrar tarifas de dicho arbitrio a un precio mayor que el estipulado en contrato.

De estos dos casos el pueblo dando una prueba de civismo, ha protestado estampando sus firmas en unos pliegos de protesta y dándose el caso elocuente de que muchos de los firmantes están afiliados al partido "fernandista".

Otros de los muchos y parecidos procedimientos ha sido el de dejar cesantes a empleados municipales aptos y competentes, fa-

voreciendo así al enojoso favoritismo, como también tenemos entendido que ya han vuelto aquellos procedimientos de extender credenciales en la forma que el lector puede suponer.

Pero no constante y esto es más grave, parece ser que el señor Fernández Jiménez, en Córdoba, ha tratado de aparecer como antimonárquico y sostener relaciones, al parecer muy íntimas, con los republicanos y con tal significado.

Y ahora decimos nosotros: Señor Fernández Jiménez: ¿cree usted que en estos tiempos se puede jugar con dos barajas o sea dárseles de "izquierdista" en la capital de Córdoba y aparecer ante estos elementos como un formidable luchador, y a un tiempo ser el jefe del cacique de alcaldes dictatoriales en distrito de Montilla?

Es esto lo que usted esperaba, sin duda una vez caída la Dictadura de Primo de Rivera, ¿verdad?

El que estas líneas escribe, sepa, señor Fernández Jiménez, que una vez que creyó que un alcalde dictatorial y ex republicano, atropelló a los suyos en ésta, ni tuvo vacilación alguna para protestar públicamente censurando el hecho; por lo mismo que ahora condeno estas cosas anormales que usted ha vuelto a poner en juego.

Y recordando otra cosa: "¿Es verdad, señor don Daniel Rodríguez Navajas, concejal y componente de la Comisión Permanente y profesor de música, que ha votado usted también por la suspensión de la banda? ¿verdad que sí?"

He aquí que todo un profesor de música, lejos de salir a la defensa de tan bello arte, tiene un gesto que le ridiculiza y al mismo tiempo se hace acreedor a la más justa censura.

En otro artículo continuaremos detallando punto por punto casos y casos, que tú, lector, los irás juzgando con tu imparcialidad y tu conciencia.

José Rodríguez Rodríguez.

Plaza de Toros de Córdoba

El sábado 6 de Agosto de 1930. GRAN CORRIDA NOCTURNA a las ONCE de la Noche.

SEIS NOVILLOS, SEIS

estoqueados por los noveles diestros

Cantimplas chico, Chiquilín, Miajitas, Fagilillo, Recarcao y Fernandi

Los que acuden en competencia a esta corrida Concurso. Habrá

TRES GRANDES REGALOS, TRES

Consistentes en dos estupendos Peroles, cada uno con sus respectivos pollos y un JAMON. EL TERCER regalo será UN EQUIPO DE CAZADOR, que contiene, una escopeta, un zurrón, una canana, una cantimplora. Además a cada regalo se le aumentará

UN LOTE DE 25 MAGNIFICOS JUGUETES

Los precios para esta corrida nocturna serán baratísimos y HABRA ENTRADAS ESPECIALES PARA LAS SEÑORAS

Lo que dice la "Gaceta"

Traslado de jueces

Por Reales órdenes del ministerio de Gracia y Justicia han sido trasladados a los siguientes juzgados de nuestra provincia a los jueces de primera instancia que siguen:

Al juzgado del distrito de la Izquierda de Córdoba, don Francisco Nestares y Fernández de Lieneres.

Al juzgado de Posadas, don Rafael del Río Luna.

Al de primera Instancia de Cabra, don Manuel Docavo Núñez.

Al juzgado de Montilla, a don Isaac José Medina Garijo.

Construcción de carreteras

También publica dicho periódico oficial la siguiente disposición:

Hasta las trece horas del día 27 de septiembre próximo se admitirán en el Negociado de Construcción de Carreteras del Ministerio de Fomento y en todas las Jefaturas de Obras públicas de la Península, a horas hábiles de oficina, proposiciones para optar a la subasta de las obras de enlace con la de Madrid a Cádiz de las de Córdoba a Palma del Río, por Moratalla, Córdoba a Villaviciosa y Córdoba a Almadén, pasando por la estación del ferrocarril de Madrid a Zaragoza y a Alicante, cuyo presupuesto asciende a 708.994,93 pesetas, debiendo quedar terminadas en el plazo de veintidós meses, a contar de la fecha de comienzo de las obras, y siendo la fianza provisional de 21.269,85 pesetas.

La subasta se verificará en la Dirección general de Obras públicas, situada en el Ministerio de Fomento, el día 2 de octubre próximo, a las once horas.

El proyecto, pliego de condiciones, modelo de proposición y disposiciones sobre la forma y condiciones de su presentación, estarán de manifiesto en el Ministerio de Fomento y en la Jefatura de Obras públicas de Córdoba, en los días y horas hábiles de oficina.

Cada proposición se presentará en papel sellado de la clase sexta (3'60 pesetas) o en papel común con póliza de igual precio, desechándose, desde luego, la que no venga con este requisito cumplido.

El licitador acompañará a su proposición la relación de remuneraciones mínimas en la forma que determina el apartado A) del Real decreto-ley de 6 de marzo de 1929 ("Gaceta" del 7), y en el pliego de condiciones particulares y económicas que han de regir en la contrata de estas obras. Una vez que le sea adjudicado el servicio, presentará el contrato de trabajo que se ordena en el B) del mismo Real decreto-ley.

Las Empresas, Compañías o Sociedades proponentes están obligadas al cumplimiento del Real decreto de 24 de diciembre de 1928 ("Gaceta" del día siguiente) y disposiciones posteriores.

Un acontecimiento será la nocturna del próximo sábado. Ninguna corrida ha tenido la expectación de ésta, en la que en competencia, estoquearán SEIS novillos unos muchachos valientes, recomendados por inteligentes aficionados de la localidad.

CRÓNICA DE SUCESOS

CAIDAS, ACCIDENTES Y MALOS TRATOS

Rueda por la escalera y resulta lesionada

En una casa de la calle Doce de Octubre ha ocurrido esta mañana un sensible suceso, en el que ha resultado gravemente lesionada una anciana.

Antonia Ortega Zurano, de 67 años, tuvo la desgracia de caer rodando por la escalera y causarse la fractura del colles izquierdo y herida contusa en la región superciliar izquierda.

Fué trasladada a la Casa de Socorro, donde recibió la debida asistencia, pasando luego a su domicilio en grave estado.

Con una puerta

Manuel González Doncel, de siete años, se cogió la mano derecha con la puerta de una

casa de la calle Fernando Colón y resultó lesionado.

En la clínica de la calle de Góngora fué curado de una herida contusa en el dedo medio de la mano derecha.

Se ha dado cuenta del hecho al juzgado.

Capítulo de molestias

Eufrasio Ramírez López ha sido denunciado por molestar a otros mendigos, que como él van a la puerta del Hospital de Agudos para recibir comida.

—Carmen Cobos Barrios, fué insultada y amenazada por Concepción Minguez Cantarero, y presentó la oportuna denuncia contra ella.

—Antonio Alba González insultó y amenazó a María Ortega Peulete, Francisco Garrido Luque y Antonia Saez Serrano.

De Villanueva del Duque

Honras fúnebres

Ayer y con motivo de cumplirse el segundo aniversario de la muerte de la distinguida y respetable señora doña Eusebia Arrieta, de Carvajal (q. e. p. d.), se celebraron en sufragio del alma de la finada, solemnes funerales en la Parroquia de San Mateo de esta villa, con asistencia de los hijos que ocuparon la presidencia, y gran número de concurrentes de este vecindario.

Reiteramos a los señores Carvajal Arrieta nuestro sentido pésame.

De sociedad

Se encuentra en ésta pasando unos días en uso de licencia, en casa de sus padres, nuestro buen amigo don Francisco Varona Medina, Suboficial de la Guardia civil con destino a Pozoblanco, donde ha sido recientemente trasladado.

Le damos la enhorabuena por su nuevo cargo y le desamos que su estancia en ésta le sea grata.

—Después de pasar las vacaciones en ésta al lado de sus padres, ha emprendido hoy la marcha a Madrid, a proseguir sus estudios el distinguido joven don Juan José Gómez y Gómez; deseámosle feliz viaje.

Corresponsal.

Colegio Pericial Mercantil

CONVOCATORIA

Por la presente se convoca a los Titulares Mercantiles a Junta general extraordinaria, para la elección de nueva Junta Directiva.

La reunión se verificará en el domicilio social Gran Capitán, 12, segundo (altos del Banco Central), el día 7 del corriente a las siete en punto de la tarde.

Se ruega a los señores socios y titulares que por cualquier motivo no hayan recibido la citación correspondiente se den por citados por el presente anuncio, encareciéndoles su puntual asistencia.—El Presidente, Pedro Sánchez Ruiz.

DEL MAGISTERIO

Asociación provincial

La Comisión permanente de la Asociación provincial del Magisterio, a ruegos de varios compañeros, y a fin de que una orientación general, en voluntad mayoritaria, de homogeneidad a las propuestas de maestros para formar parte de la Junta provincial de protección a los huérfanos del magisterio ha acordado formar la siguiente candidatura.

Maestras: doña Ana Álvarez Pazos y doña Marina Mólina Sol.

Maestros: don Paulino Molino Díaz, y don José Serrano García.

Ecos de la localidad

UNA VERBENA

Mañana sábado a las once de la noche y en el local del "Córdoba F. C.", celebrará una verbena, en honor de sus socios.

El simpático local de la calle Torre de San Hipólito, número 4 promete hallarse animadísimo.

EL "IDEAL MEDICO"

Se ha publicado el número 158 de esta importante revista profesional que dirige el doctor Ruiz Maya.

Su texto contiene trabajos médicos de gran interés.

La Casa de las medias

al terminar la refoma de ampliación de su local de ventas, liquida muchos artículos por menos de su valor.

Ahora como siempre, es la casa que más barato vende y mejor surtido presenta.

G. de los Rios, 34, esquina a Regina. Teléfono, 21-10-Córdoba.

La nocturna del próximo sábado es superior por el ganado y tiene el interés de la competencia entre los diestros.

Por ello y por los TRES regalos que se hacen al público, nuestra Plaza de Toros será llena.

Toros y toreros

INFORMACIÓN TAURINA

Gil Tovar se va a doctorar

Gil Tovar, el buen novillero, cuando aún no tiene consolidado su prestigio en el mundo taurino, se decide a doctorarse.

Un nuevo caso de inconsciencia. Gil Tovar no tiene en cuenta lo que ocurre con la mayoría de los novilleros que prematuramente pasan a ser matadores.

En fin, allá él, Gil Tovar ha fijado la fecha del próximo domingo para despedirse de novillero, en la plaza de Villena (Alicante, donde alternará con Perete y Maravillas.

Las corridas de San Mateo en Oviedo

La empresa U. M. I. O., arrendataria de la plaza de toros de Oviedo, ha hecho público el cartel de las corridas que se propone dar en los domingos 7, 14 y 21 del corriente con motivo de las ferias y fiestas de San Mateo.

El domingo 7 tendrán una corrida de novillos, en la que se correrán seis bichos de la ganadería de don Rafael L. Clairac. Serán estoqueados por Joselito Migueláñez, José González (Carnicerito de Méjico) y Luciano Contreras.

El 14 será corrida de toros con reses de la vacada salmantina de don Graciliano Pérez Tabernero y los espadas Nicanor Villalta, Fausto Barajas y Manuel Mejías (Bienvenida).

El domingo 21 también en Oviedo tendrán corrida de toros, lidiándose ocho de la ganadería de don Celso Cruz el Castillo, vecino de Toledo, y de matadores Luis Fuentes Bejarano, Andrés Mérida, Saturio Torón y José Amorós.

La corrida de Beneficencia en San Sebastián

El próximo domingo se dará en la plaza de toros de San Sebastián la tradicional corrida de beneficencia.

Este año en dicha corrida se lidiarán ocho toros de don Antonio Pérez Tabernero por Nicanor Villalta, Francisco Vega (Gitanillo de Triana), Joaquín Rodríguez (Cagancho) y Manuel García (Revertito).

El día 8 en Ecija

El próximo día 8 festividad de Nuestra Señora de la Fuensanta se celebrará en la plaza de toros de Ecija una corrida de novillos, en la que actuará el valiente diestro Juan López (Cabañil).

Las corridas de la Feria en Bémez

Reina gran expectación entre los aficionados para las corridas que se celebrarán en Bémez con motivo de la feria los días 8 y 9 del mes actual.

En la primera la pareja Cagancho y Palmeño con ganado de don Félix Moreno (antes Saltillo), es una gran combinación por sus valiosos elementos.

En la segunda los noveles novilleros "Gitanillo de Triana" y "El Niño de la Puerta Real", con ganado de Flores Albarrán es de los mejores carteles que se pueden organizar para novilladas.

Caso de que "Gitanillo de Triana", herido de alguna consideración en la feria de Linares le fuera imposible actuar en esta corrida, es propósito de la Comisión organizadora de los festejos buscar un sustituto que nada tenga que temer.

Desde luego lo seguro será que actúe Gitanillo de Triana, pero en caso contrario acaso lo sustituyera el notable diestro lucentino Francisco López (Parejito), que como se sabe, el domingo actúa en Palma de Mallorca con don Antonio Cañero, Manolo Martínez y Martín Agüero, reapareciendo después de su gravísima cogida.

Las de Feria en Piedrabuena

Los días 15 y 16 del actual mes se celebran en Piedrabuena las tradicionales corridas de feria.

En la primera actúan los diestros "Manolé" y "Palmeño II".

En la segunda "Parejito" y "Manolé".

Las combinaciones del Pilar en Zaragoza

Ya han quedado ultimados los carteles que compondrán las corridas de feria del Pilar.

Día 13.—Toros de Coquilla para Márquez, Marcial Lalanda y Gitanillo de Triana.

Día 14.—Saltillos para Márquez, Villalta y Cagancho.

Día 15.—Clairac para Marcial, Fuentes Bejarano y Manolo Bienvenida.

Día 16.—Ocho de Graciliano Pérez Tabernero, para Marcial Lalanda, Villalta, Gitanillo de Triana y Bienvenida.

Día 17.—El Empastre.

Día 19.—Muestras, sin que hasta ahora se sepa el nombre de los diestros que hayan de torearlos.

FILIGRANA.

Ayuntamiento

Hoy ha recibido el alcalde en su despacho oficial las visitas de los señores siguientes:

Don Manuel Aguayo Muñoz, don Gerónimo Maestre, don Manuel de Otero, don José Cárdenas, doña María Pérez Olmo, don Fernando Villanueva, don Enrique Serrano Fernández, don Juan Angulo Fernández, don José Córdoba Romero, y don Manuel Varo Aguilar.

Los certificados para el Censo electoral

En el Negociado de Estadística se encuentran a disposición de los interesados, los certificados pedidos por los mismos hace días, para acreditar su vecindad.

Se recuerda a los peticionarios la obligación que tienen de recoger dichos documentos y presentarlos a la Junta Municipal del Censo Electoral.

El Ropero Escolar

Mañana a las seis de la tarde se efectuará en el Grupo Escolar del Marqués de Estella el reparto de premios a los alumnos que han asistido durante el pasado curso a las clases del Ropero Escolar.

Mudanzas

Por el Negociado correspondiente han sido despachadas las siguientes licencias de mudanzas:

Rafael del Rosal Alguacil, de San Francisco, 45 a Comedias, 5; Ana Gómez Diéguez, de M. Cristina, sin número a R. Casas Deza, 1; Bartolomé Molina Fernández, de Ravé, 6 a Pedro Verdugo, 4; Vicente Castro Rodríguez, de C. González, 93 a Romero, 36; Pedro Serrano Castillejo, de Colombia, H. Reina, sin número M. de Santa Marina, 22; Rafael Serrano Surera, de Oñavillos, Carretera, a Gitanos, 2; Josefa Salazar Gómez, de A. de S. Rafael, 10 a Cuesta del Cristo, 1; Francisco Barbero García, de E. Lucena, 2 a A. del Norte, 25. C. 1; Josefa Galisteo, de Lagunilla, 45 a H. López Diéguez, 3; José Ruiz Guillén, de Mufices, 23 a Pedro Jiménez, 15.

Certificados para escuelas nacionales

Han sido expedidos los siguientes que se encuentran a disposición de los interesados:

Purificación Cremadeo López, Guindo, 7; Concepción Garrido Rico, Guindo, 7; Dolores Garrido Rico, Guindo, 7; Dolores Domínguez González, Barrionuevo, 49; Rosario Díaz Bello, Joaquín Costa, 8.

FERNANDEZ Y MUÑOZ

ANTIGUA SUCURSAL DE J. CANIVELL

Exposición, Almacén y Escritorio: Avenida de Canalejas, número 2.
Teléfono 1528.

FÁBRICA DE MOSAICOS

En esta nueva fábrica encontrará nuestra clientela grandes existencias de losetas de cemento, lisas y con dibujos, a precios reducidos. Imitación al mosaico romano.

Servicio rapidísimo, con cambio preciso y a precios económicos, a los pueblos de la provincia

El mejor espectáculo veraniego es una corrida nocturna en nuestra Plaza de Toros. Por el estupendo mujeriego que acude a las corridas, por los regalos con que se obsequia al público y porque siempre, como en la nocturna del próximo sábado, se ofrecen novedades.

Además a cada lote se egregará el obsequio de VEINTICINCO JUGUETES escogidos entre los más prácticos y divertidos.

OCASION: telas blancas superiores desde 0,75 el metro, y lienzo moreno fuerte desde 0,50 en El Metro y sus Sucursales

Tribunales

Audiencia

Sentencias

El Tribunal de la Sala primera ha dictado sentencia en la causa, procedente del juzgado de la Izquierda, por el delito de hurto, contra Rafael Ordoñez Lopedello, que es condenado a cinco meses de reclusión, Francisco Rodríguez Fernández, a la pena de tres meses de reclusión, y a Antonio Arévalo a la misma pena y pago de dos mil pesetas de multa, debiendo además abonar entre los tres 277'50 pesetas de indemnización.

La Sala segunda dictó sentencia en la causa procedente del juzgado de Pozoblanco, por el delito de falsedad condenando a Francisco Jurado Gutiérrez a la pena de un año de reclusión y pago de diez mil pesetas de multa.

El mismo Tribunal en causa por robo, procedente del juzgado de Fuente Obejuna, condena a Luciano Cano Cerrato y a Diego Puchicha a seis meses de reclusión a cada uno y pago de 103'35 pesetas de indemnización entre los dos.

Incoación de sumarios

Por los juzgados respectivos se incoan los siguientes sumarios:

Baena. Lesiones que padece Eugenio García Ordóñez.

Lesiones causadas en riña a Gabriela López, José López García y Paulina Salvador.

Amenazas y tenencia ilícita de armas atribuidas a Gregorio Roldán.

Montoro. Incendio en la finca "Las Camiseras" de Bartolomé Castro.

Muerte del niño José Borreguero, que pereció ahogado.

Hacienda

Pagos

Por la Contaduría-Tesorería de esta Hacienda mañana se efectuarán los pagos correspondientes a los siguientes señores:

Don José Gutiérrez, don Angel Morales señor Administrador de Correos, señor Jefe de Telégrafos, señor Inspector de Sanidad do. Miguel Tortosa, don Manuel Gómez don José Rodríguez, don Francisco Fernández, don Alfonso Porras, don José Delgado don Diego Ruiz y don Francisco Fernández García.

Santoral y Cultos

San Agustín

El domingo próximo celebrará la Asociación del Rosario Perpetuo sus cultos mensuales.

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión.

Por la tarde, a las siete, Exposición de Su Divina Majestad, rosario, consagración a la Santísima Virgen y plática y procesión del Rosario por las noves del templo.

"Peroles" con pollos, vino, arroz y estupendos jamones, son dos regalos de la corrida del sábado por la noche. Otro regalo consiste en UN EQUIPO DE CAZADOR.

Instrucción pública

Solicitud

Ha cursado instancia solicitando servir interinidades la maestra doña Julia Baldo-mero Ramírez.

Reintegro

El Director general de la Deuda y Clases Pasivas ha pedido por mediación de la Sección Administrativa a la maestra doña Asunción López el reintegro para su expediente de clasificación.

Certificado

Ha sido remitida a la Sección Administrativa de Sevilla la certificación de descuentos de la maestra doña Telesfora Sánchez Laguna.

Interinidades

Ha solicitado también servir interinidades el maestro don Elías Pedrajas Riballo.

La velada de la Fuensanta

Acuerdos

Por el alcalde han sido circuladas las órdenes necesarias respecto a la celebración en este año de la tradicional Velada de Nuestra Señora de la Fuensanta, sobre la base de los acuerdos adoptados por la Comisión de Férias.

La Banda Municipal de Música actuará en las noches del 8, 9 y 10 de once a una.

En las noches del 8 y el 10 se celebrarán fuegos artificiales, que empezarán a las once.

Durante las tres noches habrá iluminación extraordinaria.

De la provincia

Detención de reclamados

La Benemérita de Aguilar ha llevado a efecto la detención de Rafael Zurera Marmol, Manuel Paniagua López, Dulce Nombre Gama Martínez, Remedios Montesinos Lara, y Araceli Carmona Cabezas, que se hallaban reclamados por el juzgado, por hurto de uvas en terrenos de Montilla.

Hurto de un cerdo y varias aves

El vecino de Villaralto Antonio Ramírez Expósito ha denunciado ante la Guardia civil de dicho pueblo, que de un corral de su propiedad le han hurtado un cerdo y cinco pavos, además de dos pollos.

La Benemérita ha efectuado gestiones para descubrir a los autores del hurto, de los que no se tiene la menor noticia.

Movimiento demográfico

Juzgado de la Izquierda

Nacimientos.—Josefa Rodríguez López, Pilar Altamirano Morales, Rafaela Nieto del Arco.

Matrimonios.—Rafael Rodríguez Povedano con Francisca Camará Manjavacas, en San Andrés.

Defunciones.—María Moreno Molina, de ochenta y siete años.

Juzgado de la Derecha

Nacimientos.—Carmen Araceli Sánchez Villanueva, Arturo González Valverde, Matilde Sierra López, Matilde Roldán González, Rafael Moral Muñoz, Antonio Luque Velasco.

Matrimonios.—Ninguno.

Defunciones.—Rafaela Blanco Jiménez, de ochenta y seis años.

Plaza de Toros de Bélmez

Extraordinarias corridas de toros en los días de Feria

DÍA 8 DE SEPTIEMBRE DE 1930. MAGNIFICA CORRIDA DE

4 HERMOSOS TOROS, 4

de la acreditada ganadería de D. Félix Moreno Ardanuy (antes del Excmo. Sr. Marqués de SALTILLO, por las cuadrillas de los valientes y notabilísimos espadas

Joaquín Rodríguez CAGANCHO y Julio García PALMEÑO

DIA 9 DE SEPTIEMBRE DE 1930. GRAN CORRIDA DE

4 BRAVOS Y ESCOGIDOS NOVILLOS-TOROS 4

de la afamada ganadería de los Sres. Flores Albarrán Hermanos, por los noveles y artísticos diestros.

José Vega de los Reyes GITANILLO DE TRIANA II y Manuel Lobeto NIÑO DE LA PUERTA REAL

con sus correspondientes cuadrillas

Ambas corridas empezarán a las 5 de la tarde

Habrán trenes especiales por la vía estrecha

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

El general Berenguer ha anunciado que a lo más tardar el jueves próximo quedará levantada la Censura a la prensa

Noticias de Santo Domingo dan cuenta de que el número de víctimas ocasionada por el ciclón pasan de 800

LA REORGANIZACION DE LOS SERVICIOS DE ECONOMIA

Madrid, 5 (4,15 t.).—El ministro de Economía hablando esta mañana con los periodistas ha anunciado que si le da tiempo de sacar en limpio el decreto sobre reorganización de los servicios de su departamento, mañana marchará a San Sebastián y someterá dicha disposición a la firma del Rey.

Agregó el señor Rodríguez de Viguri que regresará a Madrid el lunes próximo.

×

La catástrofe de Santo Domingo

Madrid, 5 (4,30 t.).—El Gobierno ha dirigido un sentido cablegrama de pésame al de Santo Domingo expresándole su pésame por la catástrofe ocasionada en aquella capital por el ciclón.

Al mismo tiempo el ministro de Estado ha trasladado el testimonio de dolor del Gobierno español al representante de la República Dominicana en Madrid.

×

Habana, 5 (4,30 t.).—Despachos de Puerto Rico dan cuenta de que el número de víctimas ocasionadas por el ciclón en Santo Domingo pasan de 800.

El corresponsal de Associated Presse comunica que esas cifras se refieren solo al exterior, ya que el número de las del interior se desconocen todavía.

DISPOSICIONES OFICIALES

Madrid, 5 (2,15 t.).—Hoy publica la "Gaceta" las siguientes disposiciones:

Real decreto de Fomento disponiendo que se entienda prorrogado el plazo de ejecución de obras de mejoras de las líneas férreas y construcción de ferrocarriles, en el segundo trimestre del año en curso en forma proporcional para que no rebase por ningún concepto del año actual el crédito establecido para el mismo.

Nombrando los vocales del Consejo Superior Ferroviario a los representantes de las Compañías ferroviarias.

En representación de la Compañía de Andaluces se nombra a don Cirilo Alexandre Ballester.

Real orden de Economía exceptuando a los sacos de yute importados, del arbitrio del 10 por 100 del adeudo total que corresponda según la clasificación arancelaria.

Setenta y cinco juguetes magníficos, de verdadera y práctica distracción para los niños, se regalarán el sábado en la Plaza de Toros a los que resulten favorecidos con los obsequios.

LEQUERICA Y BADIA TOMAN POSESION

Madrid, 5 (2,30 t.).—en el ministerio de Economía se ha verificado esta mañana la toma de posesión de sus cargos el nuevo subsecretario de dicho departamento don José Félix Lequerica y el director general de Comercio don Carlos Badia.

Asistió el subsecretario saliente señor Pan de Sorluce y les dió posesión el ministro señor Rodríguez de Viguri.

Este hizo grandes elogios del señor Pan de Sorluce y después encomió los méritos del señor Lequerica, del que dijo que era un ilustre político y del señor Badia un competentísimo funcionario de la carrera consular.

El señor Pan de Sorluce salió acompañado de todo el personal que le hizo una cariñosa despedida.

×

TORMO REGRESA A MADRID

Madrid, 5 (2,30 t.).—Esta mañana ha regresado de su viaje a Valencia, el ministro de Instrucción.

Al recibir este mediodía a los periodistas, les comunicó el señor Tormo que se había pasado unos días en el campo, y que este breve descanso lo había dedicado a tomar apuntes sobre el proyecto de reforma de la Segunda Enseñanza.

—También—agregó— he ultimado una Real orden relacionada con los conceptos y consecuencias para la resolución teniendo en cuenta las oposiciones del Magisterio de 1929 y el crecido número de escuelas vacantes con objeto de proceder en justicia. Al llegar a Madrid me he enterado de una noticia que me ha producido hondo pesar: la de la muerte del director del Archivo Nacional señor Magayón, persona competentísima e inteligente.

×

Berenguer anuncia que para el jueves estará levantada la censura

Madrid, 5 (3,30 t.).—A la hora de costumbre los representantes de la prensa abordaron al general Berenguer.

El presidente les confirmó su propósito de marchar esta noche a San Sebastián, pero que no tiene fijada la fecha del regreso, siendo lo más probable que esté en Madrid para el martes o el miércoles.

—Para esa fecha—continuó diciendo el general—se publicará una Real orden circular dirigida a los gobernadores civiles, capitanes generales y fiscales para el levantamiento de la Censura.

Espero—terminó— que para el jueves lo más tardar esté ya suprimida la Censura.

LOS CAMBIOS

Francos	37,25
Idem suizos	184,07
Idem belgas	132,25
Liras	49,50
Libras	46,09
Dólares	9,46
Marcos	2,25

×

EL DIA EN GOBERNACION

Madrid, 5 (3,15 t.).—El ministro de la Gobernación recibió esta mañana numerosas visitas, entre ellas la de una comisión de la Federación de Empleados Municipales y otra de concejales del Ayuntamiento de Alcira.

Después conferenciaron con el general Marzo los gobernadores de Almería y Alava.

Luego despacharon con el ministro el subsecretario del departamento y los directores de Seguridad y Administración.

×

EL DESPACHO CON EL PRESIDENTE

Madrid, 5 (3,15 t.).—Con el jefe del Gobierno despacharon esta mañana el director general de Marruecos y Colonias, varios jefes de sección, el ministro y el subsecretario de Economía y el encargado del ministerio de Estado conde de San Esteban de Callongo.

De provincias

POR EJERCER COACCION

Barcelona, 5 (4,15 t.).—Por haber sido sorprendidos ejerciendo coacciones la policía detuvo anoche a Pedro Vileya y Manuel Caparrosa, siendo puestos a disposición del juzgado.

×

LA VISITA DE INSPECCION A UN JUZGADO

Barcelona, 5 (4,15 t.).—El magistrado señor Alté ha entregado al presidente de la Audiencia el expediente que ha instruido con motivo de su visita de inspección al juzgado de Vendrell.

×

EL CRIMEN DE LA CALLE DE ESPRONCEDA

Barcelona, 5 (4,15 t.).—El juez que trabaja en el sumario por el crimen registrado en la calle de Espronceda, ha tomado declaración esta mañana a varios testigos y ha ampliado la prestada por los procesados por la muerte de Jaime Merced.

La nocturna del próximo sábado es superior por el ganado y tiene el interés de la competencia entre los diestros.

Por ello y por los TRES regalos que se hacen al público, nuestra Plaza de Toros se verá llena.

UN HOMBRE MUERTO POR EL TREN

Barcelona, 5 (4,15 t.).—En el paso a nivel de la línea férrea del Norte de la calle de Montaner, fué arrollado y muerto por el tren un hombre.

El juzgado se personó en el lugar del suceso practicando las diligencias oportunas. El cadáver no ha podido ser identificado.

×

LA CATASTROFE DEL FERROL

Ferrol, 5 (4,30 t.).—En señal de duelo por la catástrofe de aviación ocurrida anteaayer anoche quedaron suspendidos todos los espectáculos públicos.

El marqués de Magaz ha recibido expresivos telegramas del Rey, el jefe del Gobierno y del capitán general de la región.

La Marina ha adquirido seis nichos para las víctimas de la catástrofe.

El almirante Magaz ha trasladado a las familias de las víctimas los telegramas de pésame del Rey y del Gobierno.

×

LAS MANIOBRAS NAVALES

Ferrol, 5 (4,30 t.).—Despejado el horizonte de niebla se han hecho a la mar los buques "Príncipe Alfonso", "Jaime I" y "Almirante Cervera" que toman parte del bando enemigo.

Esta noche zarparán los restantes cruceros para continuar las maniobras, tomando parte en los simulacros previstos.

×

DESCONTENTO ENTRE LOS MINEROS

Oviedo, 5 (3'30 t.).—Aumenta el descontento entre los obreros mineros de la región, por haber rechazado las empresas sus pretensiones de mejoras.

×

UN REGALO AL INFANTE DON JUAN

San Fernando, 5 (4,30 t.).—Por iniciativa del Círculo Mercantil de esta Ciudad se va a regalar un sable de honor al infante don Juan.

El Ayuntamiento ha acordado contribuir a este homenaje.

El mayordomo mayor de Palacio ha telegrafado desde Palacio al alcalde comunicando el agradecimiento del Rey por todos los actos que se han celebrado en honor de su augusto hijo con motivo de su ingreso en la Escuela Naval.

×

VUELCO DE UNA CAMIONETA

Lugo, 5 (4'30 t.).—En la cuesta de la Rubia, del término de Boveda, volcó una camioneta ocupada por varios jóvenes que regresaban de una verbena.

En el accidente resultaron cuatro de los viajeros heridos.

×

EL QUE DISPARANDO AL BLANCO MATO A UNA MUJER

Barcelona, 5 (5,15 t.).—Para el día 10 del actual están citados para declarar los habitantes de la casa 233 de la calle de Córcega a fin de que declaren sobre la profundidad de la finca desde la cual, como se recordará, el procesado Baldrich disparando al blanco mató a una mujer e hirió gravemente a otra que se encontraban en un terrado.

Con esta diligencia se trata de comprobar si el proyectil encontrado en la pistola del procesado podía llegar a aquella distancia.

ENTREGA DE UNA CONDECORACION

Barcelona, 5 (5,30 t.).—El cónsul de Chile en esta capital estuvo esta mañana en la alcaldía para entregar al conde de Güell el magnífico diploma que le envía el presidente de aquella República confiriéndole la condecoración al Mérito.

También le hizo entrega de las insignias encerradas en soberbio estuche y que constituye una joya valiosa.

×

UN REPRESENTANTE DE LOS ANDORRANOS

Barcelona, 5 (5,15 t.).—Un grupo de súbditos andorranos han regalado una bandera al Consejo Nacional de Andorra.

×

UNA EXPLOSION

Cuenca, 5 (5,30 t.).—Con motivo de celebrarse hoy el día de San Julián, han sido expuestos al público todos los objetos que se enviaron para su exhibición a las Exposiciones de Barcelona y Sevilla.

La Exposición, que está siendo muy visitada, contiene gran número de objetos artísticos.

Del extranjero

LA ACEPTACION DE UN PUESTO

Nueva York, 5 (5'30 t.).—El periódico "New York Times" dice que el señor Kellogg está dispuesto a aceptar un puesto en el Tribunal de Justicia Internacional de La Haya, si se lo ofrecen.

×

El vuelo de Costes y Bellonte

Dalla, 5 (4,30 t.).—Los famosos aviadores Costes y Bellonte siguen siendo objeto de grandes agasajos y demostraciones de admiración y afecto.

Hoy mismo se propone emprender el regreso a Nueva York, deteniéndose en Luisi donde pasarán la noche.

El coronel Easrtwart que se encuentra en Londres ha manifestado que el premio de 15.000 dólares quiere entregárselo a los aviadores en París o en Nueva York.

×

LOS BARCOS QUE HAN ENTRADO EN LONDRES

Londres, 5 (6,15 t.).—Durante la última semana han entrado en el puerto de Londres 1.033 vapores con un total de 979,463 toneladas.

Cuatro de ellos venían cargados de carnes de la América del sur.

El sábado por la noche en nuestra Plaza de Toros se presentan seis novales espadas. Los que obtengan un triunfo serán repetidos prontamente.

CHOQUE DE VAPORES

Londres, 5 (6,15 t.).—Según una nota del Almirantazgo el vapor inglés "Balchus" ha llegado a Gibraltar con algunas averías que se las causó al chocar con otro denominado "Shabristan".

EL HURACAN DE SANTO DOMINGO

Santo Domingo, 5 (5,30 t.).—La situación es bastante apurada en la capital, por los destrozos terribles producidos por el huracán.

Se carece de alumbrado, de agua y escasean los alimentos, por lo que se teme que se enseñoree el hambre de la ciudad.

Las autoridades se desviven para acudir en socorro de las víctimas, cuyo número se desconoce.

La capital se encuentra aislada del resto de la República y se teme que en las demás regiones el huracán haya producido destrozos de mayor consideración.

×

Sigue siendo apurada la situación en Buens Aires

Buenos Aires, 5 (5'30 t.).—Anoche se formó una manifestación de estudiantes que desfilaron por las calles para dirigirse al edificio del Gobierno.

La policía les salió al paso y entre los agentes y los manifestantes se entabló una colisión en la que resultaron dos muertos y treinta heridos.

Todos los miembros del Gobierno siguen reunidos en la residencia del presidente de la República.

Todos los edificios públicos siguen custodiados y de noche aparecen apagadas sus fachadas.

Las principales calles aparecen desiertas, presentando un aspecto triste la ciudad.

Se considera la situación cada día más crítica, no obstante las impresiones optimistas de los consejeros del Gobierno.

En la nocturna del próximo sábado se obsequia al público con tres estupendos regalos. Además, cada favorecido, se llevará un magnífico lote de veinticinco juguetes.

Philips Radio

Lámparas, receptores, amplificadores
Cruz Conde, 4 CORDOBA

ALTO: frescos y driles lavables para trajes de hombre, a precios de ganga. en El Metro y sus sucursales

PLAZA DE TOROS DE CABRA

El día 8 de Septiembre de 1930

Se celebrará una gran corrida en la que se lidiarán seis hermosos toros de la acreditada ganadería del Excmo. Sr. D. Luis Pallares y D. José Pallares (antes Peñalver), para los aplaudidos diestros.

Diego Mazquiarán (FORTUNA)
Manuel Jiménez (CHICUELO)
Andrés Mérida

Para más detalles véanse programas de mano.

Informaciones de hoy 6

DIEZ AÑOS ATRÁS

LA VOZ decía el 6 de Septiembre de 1920

Se dictan disposiciones sobre constitución del nuevo Tercio de Extranjeros. Por ellas se previene que en cada provincia se constituirán banderines de enganche en los que se pueden alistar los voluntarios, desde las dieciocho a los cuarenta años.

—Se anuncia el planteamiento del conflicto de La Canadiense.

—Se celebra en Madrid Consejo de Ministros, en el que sólo se ocupan los consejeros de los numerosos conflictos sociales planteados, buscando fórmulas para su solución, sin encontrar una adecuada. Total, que todo se vuelve gastar pólvora en salvas.

—Se reúnen bajo la presidencia del señor Enriquez Barrios, en el Ayuntamiento los concejales que forman la minoría conservadora, y algunos significados liberales, para resolver la actitud que deban adoptar con motivo de los incidentes, ocurridos en asuntos de beneficencia.

—Dato quiere ir a todo trance a la elevación de las tarifas ferroviarias y La Cierva se opone a ello, combatiéndole duramente.

—El Ministro de la Gobernación habla del mitin celebrado por la Juventud Comunista, en el que los oradores dijeron que la propaganda y acción que desarrollaban se llevaban a efecto por un mandato exterior.

—El Gobierno polaco acuerda declarar la guerra a Lituania.

BELMEZ

Las corridas de toros. Cagancho llegará en aeroplano

Ponemos en conocimiento de nuestros lectores que esta madrugada hemos recibido la visita de la Comisión organizadora de las corridas de toros de Bélmez.

El objeto de su visita fué hacer saber a la afición, que se ha llegado a una inteligencia con el diestro Cagancho por lo que éste llegará en aeroplano directo de Madrid, y tomará tierra en el aeródromo de Peñarroya-Pu. blonuevo, de diez a once de la mañana del día 8. De este modo anticipa la llegada, dando así la absoluta seguridad de su actuación en la corrida de toros del citado día, para la que existe una animación como no se ha conocido nunca, tanto de Bélmez como de toda la provincia y gran parte de la afición sevillana.

La Comisión organizadora que no ha descansado un momento hasta poder presentar unas corridas de gran cartel, no ha regateado sacrificio alguno para recabar de Cagancho su llegada a ésta en aeroplano. Además, tiene preparado un toro sobrero para que todo se desarrolle dentro de la normalidad y a gusto de la afición.

Espéramos que la corrida constituirá un éxito resonante.

Un acontecimiento será la nocturna del próximo sábado. Ninguna corrida ha tenido la expectación de ésta, en la que en competencia, estoquearán SEIS novillos unos muchachos valientes, recomendados por inteligentes aficionados de la localidad.

Para el mausoleo al General Primo de Rivera

Lista número 7

Doña Angela Riobóo, viuda de Ortíz, 15 pesetas; don Agustín Marín y señora, 5; doctor Jimena y señora, 5; don Manuel Ruiz García, 5; don Luis Alcalá Carrillo (Los Moriles), 5; don Cristóbal Berjillos Navarro (Los Moriles), 5; señorita Angelita Romero de Torres, 5; don Antonio González Santiago, 25. Total, 70.

Por acuerdo de la Junta Central quedará cerrada la suscripción el 31 de octubre.

ESPECTACULOS

Plaza de Toros

Se reprisó al película "La nieta del Zorro" en que la gentil Bebé Daniels hace las delicias del público, interpretando un papel que le va muy bien a su temperamento y dotes.

Con ella destaca la labor de William Powell, que tan bien caracteriza los tipos de "malvado".

Parque Recreativo

En este local se proyectó por primera vez una superjoya "Universal", titulada "Mujeres y caballos", genialmente interpretada por Marian Nixon.

Es interesante esta comedia y de un argumento original y sugestivo en alto grado.

El programa se completó con la proyección de otras películas cómicas.

Salón San Lorenzo

Se puso en escena por las huestes de Berjarano la españolisima zarzuela "La reina mora". También se representó "El trébol".

Como los intérpretes cumplieron su cometido con toda discreción fueron aplaudidos calurosamente.

POSTALILLA

Don Eloy Vaquero

Si. Hemos oído rumores de que don Eloy Vaquero había dimitido la presidencia del partido republicano de Córdoba. Y tan interesante era ello, y más, en estos momentos, que, inmediatamente, el reporter se puso a hablar con él.

Estaba en su casa. Un apretón de manos hinchado de cordialidad. Y luego la pregunta disparada a boca de jarro:

—¿Es cierto que deja usted la dirección del partido?

Una pausa. Don Eloy hace un gesto, como dudando en contestar categóricamente. Luego, lentamente, como doliéndole las palabras, nos dice:

—Si. Desde el día 2, tengo la dimisión en el bolsillo. Pero créame, se ha manejado mucho el tópico de la salud, para explicar frecuentes situaciones. Y yo le digo que no me encuentro bien. Estoy enjermo. Y mi médico es implacable.

—Pero, si todo consiste en reponerse...

—No. Yo he trabajado mucho. La tarea de la vida me va agobiando. Ultimamente, con la terminación de mi carrera; mil asuntos profesionales; preocupaciones de partido... Créame; me siento sensiblemente agotado. Además—y ensayó una sonrisa comprensiva—entiendo que un cambio de jefe, después de haberlo sido yo tanto tiempo, quizás convendría al partido. Las jefaturas políticas no son monopolios oficiales, susceptibles de desempeñarse toda la vida. Gente nueva, joven. De gente joven es de lo que se nutrirán las futuras vanguardias.

—¿Sus relaciones con el partido?

—Usted lo sabe. Excelentes. Soy un republicano fundamental, que tiene una mucha fé en el porvenir. Para mis amigos, más amigo que nunca. En cuanto al camarada Troyano—y con esto me adelanto a alguna insinuación—no he de decir nada. Una amistad leal, sólida. Y una absoluta identificación de criterio, que nada ni nadie enlurbiará.

Es lástima. Don Eloy Vaquero es la encarnación de la seriedad, de la sensatez y de la afabilidad. Y estas condiciones son insustituibles para quien dirige un partido. Maestro y letrado, su vida toda fué una vida llena de voluntad. De su propio esfuerzo y de su magnífico tesón de luchador, hizo el eje cardinal de su vida. Un autodidacto, en fin; un profesor de energía de gran ejemplaridad. Eso es don Eloy Vaquero.

Y lamentamos profundamente que una figura tan sólida y de tan acentuada ciudadanía, se desglose de un partido que él organizó. Veremos si esa dimisión se acepta, aunque bien hará en pensarlo detenidamente el partido, antes de dar un paso decisivo.

Por nuestra parte, saludamos en él al hombre serio, templado y rectilíneo, que no supo ondular nunca, ni someterse a presiones de fácil populacheria. Y en esto, fué, un poco, como el águila, que ni ante Júpiter abatió sus alas.

DICK.

UNA MEJORA

En pro de los prácti-
cantes

Con el título que encabeza estas líneas aparece, en el diario LA VOZ de nuestra capital, en su número 4.002, correspondiente al día 4 del actual, un artículo del practicante de Puente Genil, don Alejandro Carmona al que hemos de hacer referencia.

Obligados por nuestro cargo, hemos de salir a la palestra con el fin de refutar cuanto de inexacto menciona el articulista, atentos siempre al decoro y prestigio de la entidad que inmerecidamente tenemos el honor de representar.

Sentimos que elija el señor Carmona la prensa pública, para lanzar tantas y tantas como innecesarias acusaciones hace en contra de la Directiva del Colegio Oficial de Practicantes, donde siempre se le atendió al igual que a todos sus colegiados. No es la prensa pública a nuestro entender la tribuna donde hemos de discutir nuestros asuntos profesionales, en primer término, porque el público no tiene datos suficientes para poder enjuiciar de parte de quién se encuentra la razón, dando con ello un espectáculo poco edificante, del cual no se beneficia socialmente nuestra profesión; más como públicamente nos acusan, públicamente hemos de responder, por una sola vez, esperando en nuestra prensa profesional todos aquellos debates, que nos quieran plantear, y que no se aparten del mútuo respeto y consideración que debemos guardarnos.

Es muy cierto señor Carmona que la clase deseaba la Colegiación Oficial, por la que tanto trabajó hasta conseguirlo; pero de esto, a que usted sea solo el que opine— porque no se lo hemos oído todavía a nadie— que con la Colegiación Oficial, el practicante español llegó a agotar y conseguir por tanto el máximo de sus aspiraciones, media un abismo; es ahora señor Carmona cuando dan comienzo sus aspiraciones, calcadas su mayoría en las conclusiones aprobadas en la última Asamblea Nacional, que celebró la clase el pasado mes de mayo; ahí están, son tantas y tan hermosas que sería interminable hacer un ligero resumen de los grandes beneficios que cada una de ellas nos ofrecerán el día que se consigan. Me atrevo a asegurar que las de ahora, cuando opina que murieron las aspiraciones de la clase, al nacer la Colegiación Oficial, que sus "Apóstoles", han conseguido pese a quien pese.

Siete meses lleva funcionando el Colegio, su actividad, su labor, la clase la juzgará en momento oportuno, ahora no es el caso, ni podemos dar detalles de ella, ni tendríamos espacio suficiente.

Diariamente se convocan titulares nuevas en la provincia, muchas en segunda y tercera convocatoria porque no acudió nadie a cubrir las en la primera. ¿Si existen vacantes de quién es la culpa, señor Carmona? Su respuesta la conozco, ya que me diría el irrisorio haber que disfrutaban, a lo que el Colegio no puede hoy hacer nada. Existe una disposición que regula el haber de las titulares de practicantes, en el sentido de que

disfrutarán el treinta por ciento del importe de la titular médica, en nuestra provincia, las que salen cubren y se exceden en dicha disposición; que me dijo usted que el treinta por ciento del haber de un médico para el practicante es vergonzoso, y que no es suficiente para nada, no hace con ello más que recordarme lo que tengo más que olvidado, pero de esto no tiene la culpa la Directiva del Colegio de Córdoba, esta es una mejora que trabaja nuestra Federación como trabaja otras muchas, pero de la que no se pueden hacer responsables a los Colegios como trata usted.

En la actualidad nos ocupamos de los titulares, ya que los Ayuntamientos se ocupan en la confección de sus presupuestos, y por tanto ahora encaja bien esa relación de pueblos donde no existe practicante y que usted denuncia así como de aquellos en las que los alcaldes no quieren titular de practicante, puesto que estos datos los desconocemos en absoluto y usted debe darnoslos. Comprendimos sobradamente que el practicante como médico, el farmacéutico y el veterinario es víctima del caciquismo, que de no ser así nuestra clase, tendría ese privilegio sobre las demás, ahora bien; nos lamentamos de aquellos practicantes que censuran esto, y tratan y hasta aspiran a ser caciques, porque a veces se murmura de lo que se está más deseoso.

Le consta y conoce usted perfectamente que el Colegio ha cursado cuantas denuncias se le hicieron, ignorando el señor Carmona si se nos ha contestado o no a ellas, pues si algunas hemos dejado nosotros de contestar, no es menos cierto que tampoco se nos ha solicitado una respuesta o datos sobre el curso de nuestras gestiones. De esto a que el practicante sirva de mofa, hay diferencia, "el hábito no hace al monje" con esto le decimos esté usted siempre en su papel de practicante no quiera ser más, pero tampoco menos.

Por último agradecemos a usted su valiosa advertencia, con atención de que seamos más activos y dejemos el pasito lento de "tortuga"; pero nosotros también llamamos la atención al señor Carmona, sobre su excesiva marcha, en resolver sus asuntos, lápiz en ristre... prensa pública... acusaciones sin pruebas, y cuestión resuelta, esta táctica es de fatales consecuencias y podría darle serios disgustos, nosotros por el contrario queremos pasitos lentos, para meditar bien todo cuanto se nos encomienda y no resolver con una actividad, ruinosa, inadmisibles en la mayoría de los casos que raya en la mayor ignorancia.

Para terminar señor Carmona. Los carguitos se los regalamos a usted para que nos proporcione, con esa vertiginosa actividad tanto bien como predica, y hemos de recordarle que el día 20 de julio, pasado, presentó la Directiva la dimisión en pleno, saliendo reelegida por gran mayoría y viéndose obligada a continuar, atendiendo razones que no son tampoco del caso explicar.

Zoilo González Cabello.

Presidente del Colegio de Practicantes.

El sábado por la noche en nuestra Plaza de Toros se presentan seis noveles espadas. Los que obtengan un triunfo serán repelidos prontamente.

El acontecimiento taurino de
Bélmez

¡¡Cagancho dispuesto a dar una gran tarde de toros!!

El tema de todas las conversaciones, en las tertulias y peñas taurinas lo constituye el acontecimiento del día 3 en Bélmez, con motivo de las ferias.

Para dar una idea del entusiasmo despertado en la afición por dicha corrida reproducimos el siguiente diálogo recogido entre contertulios de una conocida Peña:

—Supongo que no faltarás a la corrida de Bélmez.

—¡Hombre, sería el colmo! ¡Ahí es nada el cartel del lunes: Cagancho y Palmeño.

—¡Y cómo está el gitano este año! ¡Que sale a éxito por corrida!

—Además, el asombroso "cañi" ha anunciado que está dispuesto a dar en Bélmez una gran tarde de toros. De modo que los partidarios del inmenso gitano, que son todos los que le han visto, se van a descolgar ese día en aquella plaza.

—Ahora que es menester que el ganado responda.

—¿El ganado? Ayer desencajonaron los toros de Saltillo que se han de jugar en la corrida y puedo asegurarte que los cuatro son de bandera: gordos, de preciosa lámina, de fina cuerna, lo que se dice buenos ejemplares.

—Entonces es seguro que Cagancho y Palmeño podrán lucir su arte y valentía.

—No hay que dudarlo. Hay toros y toreros en una palabra. Y prueba del buen efecto que ha causado el anuncio de la corrida, es la animación que existe para verla.

—Sí. Yo sé que de Córdoba, de sus pueblos y de otras provincias ya han pedido localidades.

—¡Es un escándalo! El pedido de palcos es constante y por momentos, crece la demanda de localidades. Nada, es seguro el lleno.

—Entonces allí nos veremos.

—¡Hombre no faltaba más! Una corrida de esa clase no hay ocasión de verla todos los días: ¡Cagancho! ¡Palmeño! ¡Toros de Saltillo! Nada ¡¡El desideratum!!

Usted debe ir el próximo sábado a presenciar la corrida nocturna. Hay un gran cartel de toreros y toros. Tres regalos superiores. Multitud de juguetes para los "nenes"... y unos precios económicos para usted y más económico aún, porque son especiales, para las señoras... que también tienen derecho a ver estos espectáculos.

GANGA: crespones preciosos colores, desde 1,75 pesetas metro, etamines dibujos moda desde 0,50, percales camisas desde 0,75, en El Metro y sus Sucursales.

PELICULA DEL DIA

Un sabio americano acaba de pronosticar, que vamos a tener calor este año hasta el mes de noviembre, por lo menos. Nos ha dado el té, el simpático yankee. Porque la perspectiva de tres meses a cuarenta grados no es muy deliciosa que digamos. Menos mal que aún nos queda el recurso de mandar a paseo a ese pronosticador de cartón piedra, y esperar que pronto disfrutaremos una temperatura más benigna, y desde luego, anoche fué más llevadero el ambiente.

Se registraron varios sucesos, algunos de cierta importancia, como el de una caída casual en la calle Doce de Octubre, grave, y el atropello automovilista en la carretera de Trassierra.

En otros aspectos la vida ciudadana entrañó una tranquilidad realmente paradisiaca.

Los espectáculos continuaron nutriendose de programas peliculeros, excepto el Salón San Lorenzo, donde prosigue la actuación de la Compañía "Bejarano".

De sociedad

Se encuentra restablecido de su dolencia el Director del hospital de Agudos, don José Trigueros Soldevilla, particular amigo nuestro.

Mucho nos alegramos.

Regresó de Málaga el distinguido joven don Angel Martínez.

Don Rafael Guerra Sánchez, acompañado de su esposa e hijo ha marchado a Toluca.

Regresó de San Sebastián y Madrid don Rafael Lubián Ariza, acompañado de su distinguida esposa.

Ecós de la localidad

MUSICA EN EL PASEO

Obras que ejecutará al citada Banda el día 7 de septiembre de 1930 de diez y media a doce y media de la noche en La Victoria:

"¡España cañí!", pasodoble, Marquina; "Doña Francisquita", marabú y fandango, Vives; "Escenas pintorescas", suite, Massenet; I, Marcha; II El Angelus; III, fiesta bohemia; "Espinass de flor" canción, Villalonga; "La Parranda", selección, Alonso; "Tarantela", Goltschalk.

UNA VERBENA

La Juventud Recreativa "Lira Cordobesa" celebrará el próximo domingo 7 a las cinco y media de la tarde, en su domicilio social, San Pablo, 57, uno de los festivales que periódicamente organiza para recreo de sus socios.

Promete el festival del domingo estar concurrencioso.

"Peroles" con pollos, vino, arroz y estupendos jamones, son dos regalos de la corrida del sábado por la noche. Otro regalo consiste en UN EQUIPO DE CAZADOR.

DEL MAGISTERIO

Propuestas definitivas de destinos

Se han publicado las propuestas definitivas de destinos, correspondiendo a esta provincia: don Segundo Crespo Moreno, a la escuela primera de Rute; don Juan Ruiz López, primera de Adamuz; don Manuel García Rabasco, del Nacimiento a Los Llanos de San Juan; don Bernado Jurado Fernández, a Venta del Charco; don Juan José Baltanas Solís, Fuentidueña (Baena); don Ginés Gabaldón Moreno, de Nueva Carteya a Monforte de Cid; don Francisco Romero Cortés, de Granjuela a Lora del Río; don Antonio Quirós Cantero, de Monda a Dos Torres; don Antonio Rodas García, Granja Hoz (Iznájar); don Francisco Alférez Fernández, de Pedroche a Marinolejo; don Enrique Jiménez Pérez, a Iznájar; don Miguel Aldecoa Morales, de Cabra a Utrera; don Antonio Paredes Roper, Dirección graduada primera de Belalcázar; don Angel Hernández Vicente, Dirección graduada segunda; don Felipe Lucena Rivas, de Cerro Muriano a Puente Genil y don Luis Caballero Pozo, de Espiel a Lora del Río; don Alberto Alvarez Domínguez, de Cabra propuesto para Jerez, pasa a la de Jaén número 3.

UN MARIDO CARINOSO

Propina un palo a su esposa y le causa lesiones

En la Casa de Socorro ingresó anoche a primera hora una mujer llamada Carmen Castilla Avila, que padecía erosiones en la cara.

Los facultativos le prestaron la debida asistencia y la lesionada manifestó que el autor material de las heridas que padecía era su "carísimo" esposo, que le propinó un palo en el domicilio conyugal, sito en la casa número 25 de la calle de Mucho Trigo.

Se dió la oportuna cuenta del suceso al juzgado correspondiente.

Los novillos que el sábado por la noche se estoquearán en la Plaza de Toros son de magnífica presentación y escogidos entre los de mejor nota. Así los debutantes podrán probar si de verdad tienen valor y arte.

ACTOS FUNEBRES

FUNERAL Y SEPELIO

Ayer tarde a las seis se verificaron en la iglesia parroquial del Sagrario solemnes funerales por el eterno descanso del alma de la distinguida dama, doña María Molina Moreno, viuda de Guerra, madre de nuestro querido amigo el Director del Hospital de Crónicos, don José Guerra Moreno.

Asistió a los funerales numeroso duelo, cuya presidencia fué ocupada por el rector de la parroquia, don Faustino Mateo Ruiz; Presidente de la Diputación, señor Cañas Vallejo; alcalde de la capital don Faustino Mateo Naz; secretario de la Diputación, don Filiberto López; Director del Hospital de Agudos, señor López; don Manuel Villegas, don Antoino Zurita; y por la familia doliente, don José Guerra Moreno, don Rafael Serrano Guerra, don Antonio Benítez Guerra y don Rafael Pérez Herruzo.

El templo lucía una profusa iluminación de cera y ante el Altar Mayor se levantaba severo túmulo.

Una nutrida capilla de cantollanistas entonó el Oficio de difuntos.

Terminado el funeral el duelo acompañó al cadáver a su última morada en el cementerio de Nuestra Señora de la Salud.

Figuraban en la fúnebre comitiva los ancianos y niños del Hospicio y numeroso duelo.

El cadáver encerrado en lujoso féretro fué llevado a hombros por servidores de la casa.

Reiteramos a la familia doliente y de modo especial al señor Guerra Moreno el testimonio de nuestro pésame más sentido.

El mejor espectáculo veraniego es una corrida nocturna en nuestra Plaza de Toros. Por el estupendo mujeriego que acude a las corridas, por los regalos con que se obsequia al público y porque siempre, como en la nocturna del próximo sábado, se ofrecen novedades.

Además a cada lote se egregará el obsequio de VEINTICINCO JUGUETES escogidos entre los más prácticos y divertidos.

Usted debe ir el próximo sábado a presenciar la corrida nocturna. Hay un gran cartel de toreros y toros. Tres regalos superiores. Multitud de juguetes para los "nenes"... y unos precios económicos para usted y más económico aún, porque son especiales, para las señoras... que también tienen derecho a ver estos espectáculos.

CORDOBA Y COMP.^A

(S. EN C.)

FUNDADORES DEL
ESTUCHE AZUCARERO

CÓRDOBA

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

El presidente Irigoyen ha entregado los poderes al vicepresidente y se ha declarado el estado de guerra en Buenos Aires

El general Berenguer marchó anoche a San Sebastián y se dice que va a celebrar una interesante conferencia con el Rey

De Madrid

VENTOSA REGRESA A BARCELONA

Madrid, 5 (12 n.).—Esta mañana ha regresado a Barcelona el ex ministro regionalista señor Ventosa.

×

PLAZAS DE MEDICO Y VETERINARIO

Madrid, 5 (12 n.).—Hoy se ha publicado una disposición anunciando la provisión en propiedad de la plaza de médico titular de Baena.

Dicha plaza será dotada con el haber anual de 2.750 pesetas.

También se anuncia la provisión de una plaza de veterinario titular de Montemayor con 1.350 pesetas anuales.

×

Alrededor de las entrevistas políticas

Madrid, 5 (12 n.).—En los círculos políticos el tema de las conversaciones lo ha constituido hoy la entrevista del señor Ventosa con el general Berenguer.

Se asegura que la conferencia con el ex ministro regionalista tuvo verdadera trascendencia en el ministerio de Estado que sidente.

De ella también se han deducido muchas suposiciones y cábalas, alrededor de la figura de Cambó que vuelve en estos días a ocupar el primer plano en el horizonte político de España.

Se habla de la formación de un Gobierno de carácter nacional, para el mes de octubre, bajo la presidencia del señor Sánchez Guerra y con el señor Cambó en Hacienda.

Hay quien afirma que el conde de la Mortera irá a la cartera de Gracia y Justicia.

Se atribuye importancia grande a la conferencia que el jefe del Gobierno celebrará mañana con el Rey en San Sebastián.

Se dice que dentro de unos días también se celebrará una entrevista del señor Sánchez Guerra con el Rey y otra del señor Ventosa con el señor Cambó.

UNA NOTA DEL MINISTERIO DE ESTADO

Madrid, 5 (12 n.).—Se ha facilitado una nota oficiosa en el ministerio de Estado que dice así:

“Al tener conocimiento el Gobierno de la catástrofe ocurrida en la isla de Santo Domingo, el ministro de Estado hizo presente al encargado de Negocios de aquella República en Madrid, el pesar que le había producido tan inmensa desgracia y en análogo sentido ha teleografiado al representante de España en aquella capital.”

×

ACERCA DEL LEVANTAMIENTO DE LA CENSURA

Madrid, 6 (2,15 m.).—El fiscal del Tribunal Supremo visitó esta mañana al ministro de Economía y más tarde éste se entrevistó con el de Fomento.

Se cree que se ocuparon del levantamiento de la Censura, si se tiene en cuenta que dichos ministros forman en la ponencia para estudiar esta cuestión.

×

CHAMORRO EN LIBERTAD

Madrid, 6 (2,15 m.).—El abogado señor García Cuervo defensor del torero bufo Chamorro que hirió a “Rodalito” presentó ayer al juzgado un escrito pidiendo la libertad condicional de su patrocinado.

Hoy el juez ha decretado la libertad del torero bajo fianza.

×

SE OCASIONA HERIDAS Y QUEMADURAS CON UN CABLE

Madrid, 6 (2,30 m.).—En la carretera de Chamartin y frente al Asilo de San Rafael, donde se realizan determinadas obras, se había colocado un cable de conducción de energía eléctrica a muy baja altura.

Esta mañana el volquetero Pablo Fernán-

En la nocturna del próximo sábado se obsequia al público con tres estupendos regalos. Además, cada favorecido, se llevará un magnífico lote de veinticinco juguetes.

dez cuando iba subido en el volquete, tropezó con el cable causándose una tremenda herida en el cuello y quemaduras graves al sufrir la descarga eléctrica.

En gravísimo estado fué trasladado al Hospital.

×

El Presidente sale para San Sebastián

Madrid, 6 (3,15 m.).—A las diez de la noche en el sudexpreso ha marchado a San Sebastián el jefe del Gobierno acompañado de su hija y de su ayudante.

Fué despedido en la estación por todas las autoridades, ministros y alto personal.

El general Berenguer celebró una breve conferencia con el Director de Seguridad poco antes de partir el tren.

Los periodistas interrogaron al presidente y les contestó:

—No tengo noticias que comunicarles. Hoy no he recibido visitas. He estado trabajando y sólo unos momentos abandoné el ministerio para ver a mi madre.

—¿Cuándo regresará usted?

—El miércoles con objeto de estar en Madrid para el Consejo del jueves.

—¿Y en ese Consejo quedará levantada la Censura?

—Desde luego.

—Pues al suprimir la Censura, haría una buena cosa el Gobierno condonando las multas impuestas y las suspensiones que pesan sobre algunos periódicos.

—Me parece bien la observación y será estudiada por el Gobierno.

El ministro de Gracia y Justicia abordado por los reporteros manifestó que al levantarse la censura, se entregaría a los fiscales un índice de materias punibles.

×

LO QUE DICE RODRIGUEZ DE VIGURI

Madrid, 6 (3,15 m.).—El ministro de Economía interrogado por los representantes de la prensa esta tarde, dijo que había hablado con el alcalde de Madrid y el jefe de la Sección de Abastos.

Agregó que aunque el abastecimiento de Madrid era cosa del Municipio, se trataba de una cuestión que estaba directamente relacionada con su ministerio.

×

LA HUELGA DE RENTERIA

Madrid, 6 (3,15 m.).—El ministro de la Gobernación conversó esta noche unos momentos con los reporteros.

Uno de ellos le preguntó si era cierto que en Rentería se habían registrado choques entre huelguistas y la fuerza pública.

El general Marzo respondía que continuaba la huelga, pero sin incidentes.

COMPañÍA TRASMEDITERRÁNEA

Servicios regulares entre los puertos de España

y los de Baleares, Canarias y Marruecos :: ::

Moto-naves y vapores de grandes comodidades :: :: Esmerado trato

SALIDAS PRINCIPALES DE MÁLAGA, ALGECIRAS Y CÁDIZ

De Málaga a Melilla, todos los días, a las 20 horas. De Algeciras a Ceuta, todos los días, a las 15 horas. De Algeciras a Tánger, todos los días, a las 14 horas. De Cádiz a Canarias, miércoles y domingos, a las 15 horas. De Cádiz a Tánger, martes y jueves, a las 7 horas. De Cádiz a Larache, los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25 de cada mes, a las 21 horas.

Vía Layetana, 2.—BARCELONA: MADRID: Plaza de las Cortes, 6. Agencias en todos los puertos

De provincias

LOS SUCESOS DE PUEBLA DE DON RODRIGO

Ciudad Real, 5 (12 n.).—Esta mañana llegaron conducidos por la Guardia civil los detenidos con motivo de los sucesos desarrollados en Puebla de Don Rodrigo.

Se les acusa del delito de insulto a la fuerza armada.

LE ARRANCA UNA OREJA DE UN MORDISCO

Sevilla, 6 (1'15 m.).—En una venta próxima a Alcalá del Río sostuvieron una reyerta varios individuos.

Uno de ellos llamado Antonio García Macías, de 26 años, recibió una puñalada en el vientre y resultó además con la oreja derecha arrancada de un mordisco.

LA HUELGA DEL RAMO DE CONSTRUCCION

Barcelona, 5 (12 n.).—Sigue sin solucionarse la huelga del ramo de Construcción.

De los 300 obreros que trabajan en las obras de la calle de Aragón, sólo entraron al trabajo 80.

Al mediodía estuvo conferenciando el presidente del Comité Paritario de los albañiles con el gobernador civil para ocuparse de la solución del conflicto.

X

POR DAR VIVAS SUBVERSIVOS

Palencia, 5 (12 n.).—El fiscal de la Audiencia ha devuelto calificada la causa instaurada contra el presidente del Casino Republicano don Carlos Alonso, que durante los últimos sucesos registrados en esta capital, dió gritos subversivos.

Califica el delito de excitación a la rebelión y solicita para el procesado se le imponga la pena de dos meses y un día de presidio.

El señor Alonso como abogado se defenderá asimismo.

LA ESTANCIA DE LOS REYES EN BILBAO

Bilbao, 5 (12 n.).—Este mediodía tuvo lugar en el Hotel Carltons el banquete con que el Rey obsequiaba a los presidentes de las entidades económicas y benéficas.

Al acto asistieron numerosos aristócratas y la señorita Mimi Castellanos.

Los infantes han estado en el Asilo Vizcaino de Caridad asistiendo a la verbena celebrada en homenaje a la Vejez.

Desde el Hotel Carltons marchó don Alfonso al Club del Abra para tomar parte en las regatas.

Las infantas salieron por la tarde en automóvil paseando por la población acompañadas de la duquesa de Lécera y de la señorita Mimi Castellanos, entrando en varios establecimientos donde realizaron compras.

Esta tarde ha llegado de Santander el infante don Gonzalo, que seguidamente se dirigió a San Sebastián.

“Peroles” con pollos, vino, arroz y estupendos jamones, son dos regalos de la corrida del sábado por la noche. Otro regalo consiste en UN EQUIPO DE CAZADOR.

EL ESTADO DE ENRIQUE TORRES
Valencia, 6 (2,30 m.).—Los doctores López y Trigo levantaron hoy el apósito al diestro Enrique Torres, encontrando la herida completamente cicatrizada.

Torres marchará a convalecer al campo y el día 14 reanudará su arriesgada profesión reapareciendo en la plaza de Lisboa.

La Fiesta Nacional

LA PRIMERA DE FERIA EN CUENCA

Cuenca, 6 (1,30 m.).—Con lleno completo se ha celebrado esta tarde la primera corrida de feria.

Se corrieron reses de don Félix Gómez para los diestros Villalta, Barrera y Bienvenida.

PRIMERO. Se abren las puertas del chiquero y salen dos toros. El público protesta por lo que supone el hecho de abandono. Tienen que salir los mansos llevándose a uno de los bichos. Como el toro que queda es el tercero en el orden de la corrida, tiene que alterarse también el de los toreros.

Bienvenida se estrecha en unas verónicas. Coloca tres pares de banderillas superiormente, y oye aplausos. Con la muleta da pases por alto, de pecho, naturales y rodillazos. Da fin del bicho de un pinchazo, media estocada y un descabello al segundo golpe.

SEGUNDO. Villalta lo recoge con unas verónicas buenas. En los quites son aplaudidos Nicanor y Barrera. Tras una faena breve, en la que sobresalen algunos pases por alto valientes, enra a matar y agarra media estocada en su sitio. (Ovación).

TERCERO. Barrera le da las buenas tardes con una serie de verónicas pegándose a los costillares. Se aplaude un quite muy bonito que remata superiormente el valenciano. Manolo oye aplausos en otro colosal y Villalta en su turno también se muestra valiente.

En la faena de muleta, que es muy completa y valiente, hay pases de todas las marcas, que el público jalea. Arrea un pinchazo y derriba de media superior. (Ovación y oreja.)

CUARTO. Nicanor veroniqua vulgarmente el tercio de quites pasa inadvertido.

La faena de muleta es valiente y reposada y de dominio. Larga un pinchazo echándose fuera. Sigue otro regular y termina de media estocada baja (Pitos).

QUINTO. Barrera se hace aplaudir en un quite al descubierto. Toreo con la franela cerca y artista. Se perfila y la gente le pide que siga toreando. Vicente accede y da nuevos telonazos. Pincha una vez y acaba con la res de otro hondo y un descabello al segundo intento.

SEXTO. El público protesta creyendo que se trata del sobrero. Bienvenida lo saluda con unos lances adornados y ceñidos.

Con el capote rojo instrumenta una serie de pases valientes, que se jalean. Termina de una estocada regular.

X

HUELGA GENERAL

Bilbao, 6 (2,15 m.).—Esta mañana con motivo de haber sido sorprendidos en Rentería ejerciendo coacciones, fueron detenidos varios huelguistas.

Esta tarde en vista de ello, se ha declarado la huelga general, habiéndose concentrado Guardia civil.

X

CUATROCIENTOS OBREROS QUEDAN SIN TRABAJO

Barcelona, 6 (2,15 m.).—En la fábrica de vidrio instalada en la Avenida de Alfonso XIII, se registraron anoche algunas colisiones entre los obreros del Sindicato Libre y los del Unico.

Se cruzaron varios disparos no haciendo, por fortuna, blanco.

Ayer al comenzar el trabajo se promovieron también otras colisiones y hubo que requerir a la benemérita.

En vista de la actitud de los obreros hoy ha sido cerrada la fábrica, quedando sin trabajo 400 operarios.

X

AUMENTA EL MALESTAR EN SAGUNTO

Valencia, 6 (2,15 m.).—El gobernador civil hablando esta tarde con los periodistas ha confirmado que aumenta el malestar entre los obreros de la fundición de Sagunto.

Añadió que ese malestar se debía a los despidos que todos los sábados vienen haciendo en la fábrica, a causa de la crisis de trabajo existente.

Terminó diciendo que había empezado a realizar gestiones cerca de la empresa para buscar una fórmula de arreglo, para evitar estalle un conflicto.

X

CANAL Y EL CONDE DE SAN LUIS

Sevilla, 6 (1'30 m.).—Esta tarde han celebrado una larga conferencia el gobernador con el conde de San Luis y el señor Canal.

Se supone que trataron de cuestiones electorales.

X

PROPAGANDA REPUBLICANA

Sevilla, 6 (1'30 m.).—Los elementos republicanos realizaron hoy una visita al gobernador civil al que entregaron un escrito solicitando permiso para celebrar diversos actos de propaganda en la provincia.

Setenta y cinco juguetes magníficos, de verdadera y práctica distracción para los niños, se regalarán el sábado en la Plaza de Toros a los que resulten favorecidos con los obsequios.



HOJAS DE **VENUS**
AFEITAR
LA MEJOR Y MAS SUAVE
DE VENTA EN TODAS PARTES.

AGASAJO DE UN FILANTROPO

Algeciras, 6 (1'30 m.).—El filántropo don Joaquín Ibáñez Gordón, hijo predilecto de Algeciras y con residencia en América, que ha costeado la sobras de reparación del Hospital, agasajó a los asilados con una comida.

X

EL DONANTE DE UN MILLON

Bilbao, 6 (2'15 m.).—El señor Briñas filántropo que ha donado un millón de pesetas a la Casa de Misericordia con motivo del 50 aniversario de su permanencia como vocal hermano de la Junta del establecimiento, ha entregado la cantidad citada y los intereses del mismo.

X

LA CONSTRUCCION DE UN AEROPUERTO

Bilbao, 6 (2'15 m.).—Ha estado varios días en esta capital el famoso aviador señor Ruiz de Alca hablando del proyecto de construcción de un aeropuerto en Bilbao. Ha dicho que cree que pronto será una realidad.

El señor también ha hablado sobre el mismo proyecto con el alcalde y se ha mostrado muy optimista, diciendo que muy pronto será inaugurado.

El aeropuerto será de carácter comercial.

X

SE VAN A UNIR LOS CONSERVADORES Y MAURISTAS

Santander, 6 (2'30 m.).—Desde hace algún tiempo se vienen haciendo gestiones para llegar a una unión conservadores y mauristas.

Se pretende unir las candidaturas en las elecciones, hablándose de que los futuros candidatos será el señor González Hontoria y don Fernando Quintanar.

X

MULTA GUBERNATIVA

Barcelona, 6 (3,15 m.).—El motivo de la multa gubernativa impuesta al artista Juan Zamora fué la de presentarse en forma incorrecta en el teatro Tivoli.

EL ASESINATO DE UN OBRERO

Barcelona, 6 (3,15 m.).—El juzgado que entiende en el sumario por el crimen de la calle de Espronceda, ha decretado la libertad de Alfonso Pérez que ha estado setenta y dos horas incomunicado y luego se ha comprobado su inculpabilidad.

X

LOS ACTOS DE LA UNION MONARQUICA NACIONAL

Orense, 6 (4,15 m.).—Este mediodía llegaron los señores Primo de Rivera, conde de Gualdalupe, Fuentes Pila y Medina de Tugores con objeto de celebrar un acto de propaganda de la Unión Monárquica Nacional.

Foco después llegó el señor Calvo Sotelo. Los elementos izquierdistas habían publicado manifiestos invitando a no asistir a dicho acto.

También grupos de republicanos dieron gritos ante el Hotel donde se hospedaban los expedicionarios.

Ante la posibilidad de que se registraran incidentes, se suspendió el acto anunciado.

Del extranjero

EL PASO DEL CICLON

Washington, 6 (4,15 m.).—El Observatorio Meteorológico anuncia la posibilidad de que pase por las costas de Norteamérica el ciclón que tantos daños ha causado en Santo Domingo.

Sin embargo parece que el huracán ha perdido velocidad y también que ha desviado algo su dirección.

X

AL FIN PAULINO Y CARNERA COMBATIRAN EN BARCELONA

Nueva York, 6 (4'15 m.).—El boxeador español Paulino Uzcudun ha firmado diversos contratos para combatir en Europa.

El 15 de octubre se enfrentará con Griseulle en París; el 20 del mismo mes o a primeros de noviembre en Barcelona con Primo Carnera y en diciembre en Londres con Striblin.

X

Ha dimitido el Presidente Irigoyen

Buenos Aires, 6 (3,30 m.).—Durante las veinticuatro horas últimas se ha agravado la situación y ha crecido la expectación pública por los sucesos políticos.

El ministro de Instrucción doctor Del Campo acompañado del vicepresidente doctor Enrique Martínez estuvieron a entrevistarse con el jefe del Estado del que solicitaron un plazo breve para fijar definitivamente su actitud.

El presidente Irigoyen señaló el lunes para hacer una declaración fijando su actitud públicamente.

GANGA: crespones preciosos colores, desde 1,75 pesetas metro, etamines dibujos moda desde 0,50, percales camisas desde 0,75, en

El Metro y sus Sucursales.

EL VUELO DE COSTES Y BELLONTE

Dalla, 6 (4,15 m.).—A las 12,32 hora americana han emprendido el vuelo los aviadores Costes y Bellonte con dirección a Luisville.

X

Buenos Aires, 6 (3,30 m.).—Los estudiantes publicaron esta mañana un manifiesto que repartieron profusamente, en el que pedían la dimisión del presidente Irigoyen y la de todo el Gobierno.

Una comisión de escolares se entrevistó con el jefe del Gobierno el que les comunicó que el doctor Irigoyen había dado un plazo hasta el lunes para fijar su actitud.

X

Buenos Aires, 6 (4'15 m. urgente).—El presidente Hipólito Irigoyen ha entregado los poderes al vicepresidente doctor Enrique Martínez, que se ha hecho cargo seguidamente de la presidencia.

Se ha dictado un decreto declarando el estado de sitio en Buenos Aires.

X

Buenos Aires, 6 (4'15 m.).—Por las calles de la ciudad se ven esta noche las patrullas de policías reforzadas.

Se ha ordenado que el vecindario se provea de lámparas de gas, ante el temor de un golpe de mano contra los cables de fluido eléctrico.

AMENIDADES

No es igual:

—¿Su padre no era tuberculoso?

—No, señor; era fabricante de gaseosas.

X

Tenia razón:

En una taberna que no brilla por su pulcritud.

—Oiga, este vaso está sucio.

—Me extraña... Cinco o seis personas acaban de beber en él y ninguna se ha quejado.

X

Solución:

Esposo.—¿Cómo? ¿Otra vez no está lista la comida? Me voy a un restaurant a comer.

Esposa.—Espera cinco minutos, querido.

Esposo.—¿Qué? ¿Estará lista la comida dentro de cinco minutos?

Esposa.—No; pero yo lo estaré para acompañarte.

X

El padre al hijo.—...Y mucho ojo con mentir; es la única falta que no te perdono.

El hijo al padre, un minuto después:

—Padre que llaman.

—Bueno ve a abrir; y si son los de la contribución díles que estoy fuera del pueblo.

X

Un niño entra en una botica mostrando un tubito vacío que contuvo cierta clase de píldoras.

—Deme otro igual, pide al boticario.

—¿Otro? De modo que le han sentado bien a papá esas píldoras.

—¿A papá? No sé; pero en mi escopeta encajan admirablemente.

AUTOMATICO ELFA

SUSTITUYE LOS PLOMOS INDISPENSABLE EN INSTALACIONES ELÉCTRICAS HASTA 15A

RESTABLECE INSTANTANEAMENTE LA CORRIENTE DESPUES DE UN CORTO-CIRCUITO. PROTEJE LA INSTALACION, SUPRIME GASTOS POR RECAMBIO DE PLOMOS. UN SOLO DESEMBOLSO PARA TODA LA VIDA.

EXIJIR ELFA solo ELFA EN LOS BUENOS ESTABLECIMIENTOS DE ELECTRICIDAD.

AEG, IBERICA DE ELECTRICIDAD SA

Los hombres desarrollan hoy
mayor actividad gracias a

PEDYKUR
ANDA BIEN



A los pies de Vd.

LEA USTED ESTAS PRUEBAS IRREFUTABLES

**LOS CARTEROS DE BARCELONA
YA NO SUFREN DE LOS PIES**

El jefe de esta Cartería y carteros certificados, por haberlo usado, la bondad y eficacia del producto PEDYKUR y, reconocidos a sus resultados, hacen constar su excelencia. Siguen las firmas del jefe don Guillermo Almaraz y de 25 carteros.

**PEDYKUR LE HA LIBRADO DEL
MARTIRIO DE SUS PIES**

Gracias a los baños de pies PEDYKUR puedo andar durante muchas horas, cosa que no podía hacer antes debido al martirio que me hacían sufrir las plantas de los pies.—Don Bernardino Alvarez, camarero del Real Club Marítimo, Santander.

Miles de personas de todas las clases sociales nos escriben desde toda España exteriorizando su satisfacción por el bien que hacen a sus pies los productos PEDYKUR.

Embalaje de 15 s. PEDYKUR,
50 cts. tubo para dos baños.
Frasco para 15 baños. 3 ptas.

Curacallos PEDYKUR,
1'30 frasco

Polvos secantes del sudor
PEDYKUR, 0'30 la bolsa
Bote, 1 pta.

De venta en todas las Farmacias, Droguerías, y en los Laboratorios Botánicos y Marinos, Madrid. Pelizros, 9. entresuelo. derecha. Madrid.

Venta en Córdoba, Farmacia Caballero, Conde de Cárdenas, 21; Droguería Jerezana, Rodríguez Marín, 4; Droguería Bracho, María Cristina, 4; Farmacia El Centro, Claudio Marcelo, 8 y Farmacias

Electro Harinera Santa Ana

DOROTEO AMOR CALERO

Pozoblanco

GANADO VACUNO

MANSO Y BRAVO

Si usted vende o compra ¡escribame
enseguida:

JOSÉ LEÓN.—Córdoba

Pedro López e Hijos

Teléfono. 12-26 CÓRDOBA **BANQUEROS** Apartado núm. 14
Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

¿CALLOS?

En tres días estirna totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes, el patentado **UNGUENTO MÁGICO**. Rechaza las imitaciones.—En farmacias y droguerías, 1'60 Pesetas.—Por correo, 2 pesetas.—Farmacia Puerto. Plaza San Idefonso, 5.—Madrid.

STADIUM AMERICA Campo de Deportes del

CORDOBA RACING CLUB

El domingo 14 de Septiembre de 1930

INAUGURACIÓN DE LA TEMPORADA DE FOOT-BALL